

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 002.138.02 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ НАУКИ ИНСТИТУТ ПРОБЛЕМ РЫНКА РОССИЙСКОЙ
АКАДЕМИИ НАУК ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ
СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

решение диссертационного совета от 12 января 2017 № 38

О результатах рассмотрения заявления о лишении ученой степени доктора экономических наук Мухитова Наиля Мансуровича, защитившего диссертацию 30 марта 2012 г. на заседании диссертационного совета Д 212.198.01, созданного на базе в ФГБОУ ВПО «Российский государственный гуманитарный университет».

Во исполнение поручений Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников Минобрнауки России от 25.02.2016 № 13/829 «О лишении ученой степени», а также от 17.11.2016 № 13-5999 (поступило в ИПР РАН 23.11.2016), диссертационный совет Д 002.138.02, созданный на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт проблем рынка Российской академии наук (ФГБУН ИПР РАН) (117418, Москва, Нахимовский просп., д. 47; приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.08.2015 г. №936/нк; изменение в состав совета внесено в соответствии с приказом от 18.11.2016 г. №1483/нк), рассмотрел заявление Абалкиной А.А., Заякина А.В., Ростовцева А.А., Власова В.В., Ясавеева И.Г., Бабицкого И.Ф., Андрейчука С.В., Кузнецова В.А. о лишении ученой степени доктора экономических наук Мухитова Наиля Мансуровича, защитившего диссертацию на тему: «Гармонизация политики развития государственных корпораций с учетом их экономической безопасности» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством 30 марта 2012 г. на заседании диссертационного совета Д 212.198.01, созданного на базе в ФГБОУ ВПО «Российский государственный гуманитарный университет».

В результате рассмотрения заявления была проведена экспертиза

научных трудов и диссертации Мухитова Наиля Мансуровича на соискание ученой степени доктора экономических наук на тему «Гармонизация политики развития государственных корпораций с учетом их экономической безопасности» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Экспертиза материалов, представленных в диссертационный совет Д 002.138.02 на базе ФГБУН Институт проблем рынка Российской академии наук (диссертации и автореферата Мухитова Н.М, диссертаций и авторефератов Скачкова В.В., Квасова С.А. и их совместных трудов), показала следующее:

1. Значительная часть заимствований, указанных в заявлении в качестве некорректных, не являются таковыми, поскольку в работе содержатся прямые ссылки на опубликованные работы (в том числе и в более ранние сроки, чем указано заявителями в качестве источника заимствования), т.е. практически являются цитированием одного и того же источника. В частности, работы М. Альберта, М. Мескона, Г.Б. Клейнера по проблемам формирования и функционирования корпораций (стр. 35-38), взгляды ученых (М. А. Абрамова, А.П. Градова, И. Ю. Беляева, Е. Г. Беккер, Ю.В. Яременко, А.Л. Рыбаса, Е. Бухвальда, А. Архипова) на проблемы национальной безопасности страны в целом и экономической безопасности в частности (стр. 40-44), анализ работ Ю. Юданова, А. Симонова, Р. Фридмана. Т.Е. Кармановой в области развития государственных корпораций (стр. 54-57, 128-138); положения классической теории экономического анализа (стр. 171-177), практика применения экономико-математических методов и моделей для оценки рисков экономической безопасности (стр. 83-96); теоретико-методологические основы экономической безопасности хозяйствующих субъектов (стр. 185-203); положения неоклассической теории рисков (стр. 200-212), теории по инвестированию в основной капитал, движению и анализу денежных

потоков (стр. 227-232).

Таким образом, эти положения касаются общих теоретико-методологических вопросов и дефиниций, повторяющихся во многих научных трудах. Они включены в общеметодологический раздел совместных монографий с участием Н.М. Мухитова, посвященный проблемам экономической безопасности.

В работе имеются материалы, которые можно идентифицировать как некорректное использование разделов совместных работ, изданных по результатам научных исследований, проведенных Квасовым С.А., Скачковым В.В., Магакелян Г.Г. с участием Мухитова Н.М., однако, ссылки на данные работы не могли быть сделаны из-за специального характера совместных публикаций и особых условий их хранения.

Соавторы проводили совместные исследования по сходной тематике. Развернутый анализ обозначенных заявителями заимствований имеется в таблице «Анализ соответствия текстов работ Мухитова Н.М., Скачкова В.В., Квасова С.А, аналитического обзора «Российская экономика в 2007 году. Тенденции и перспективы» (Выпуск 29)».

2. Отдельные материалы, приведенные в таблице, свидетельствуют о том, что основная часть отмеченных заявителями заимствований является цитированием совместных работ, соавтором которых является Мухитов Н.М. и которые были опубликованы в период подготовки диссертации (с 2007 по 2012 гг.). Использование таких материалов может рассматриваться как некорректное цитирование собственных работ автора, но не как заимствование.

3. Отсутствие в списке используемых материалов диссертации и автореферата, пособий и статей, опубликованных автором совместно с другими исполнителями научно-исследовательских разработок, объясняется тем, что совместные монографии публиковались редакционно-издательским отделом воинской части и имеют ограничение к доступу.

4. Дублирование отдельных частей текста (стр. 115-128 и 250-260) в работе Мухитова Н.Н. было осуществлено в связи с необходимостью дополнительной аргументации сформулированных автором выводов и рекомендаций, поэтому представляется допустимым. Ссылки на цитируемый текст не могли быть указаны по причинам, указанным выше.

ВЫВОДЫ:

На основании всех вышеизложенных аргументов диссертационный совет считает, что:

1) Совпадающий текст диссертации в совместных монографиях составил 140 страниц. Суммарный объем несовпадающего текста составил менее 3 страниц, в том числе 4 рисунка. Отсутствие в диссертации ссылок на совместные публикации не является некорректным заимствованием, поскольку существуют объективные ограничения к их доступу и распространению;

2) в списке используемых источников в диссертации Мухитова Н.М. не указаны собственные работы автора, опубликованные в учебно-методических материалах и сборниках трудов, подготовленных по материалам научных исследований, издаваемых вузами;

3) текст автореферата и разделы диссертации Мухитова Н.М., где сформулированы основные выводы, положения исследования и выделена научная новизна исследования, являются оригинальными и не имеют каких-либо заимствований и совпадений.

Диссертационный совет отмечает, что в диссертации Мухитова Н.М. имеются отдельные факты некорректного отражения материалов, опубликованных автором в период подготовки диссертации, которые не являются основанием для лишения Мухитова Н.М. ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

На заседании 12 января 2017 года диссертационный совет Д

002.138.02 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт проблем рынка Российской академии наук считает возможным оставление в силе решения о присуждении ученой степени доктора экономических наук Мухитову Н.М., защитившему диссертацию на тему «Гармонизация политики развития государственных корпораций с учетом их экономической безопасности» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Председатель диссертационного совета
д.э.н., профессор, член-корр. РАН



Цветков В.А.

Ученый секретарь диссертационного совета к.э.н.

Ионичева В.Н.

12.01.2017 г.